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Резюме. Загоювальні засоби ран є важливим компонентом комплексної терапії ушкоджень шкіри, серед 

яких метилурацил займає провідне місце завдяки вираженій репаративній, протизапальній та імуностимулюючій 
активності. На фармацевтичному ринку України представлені препарати вітчизняного та імпортного 
виробництва, проте відмінності у технології синтезу та ступені очищення можуть зумовлювати різницю у 
клінічній ефективності.  

Мета дослідження − порівняти ранозагоювальні властивості метилурацилу двох субстанцій різного 
виробничого походження (Індія та Україна) на моделі повношарової трафаретної рани у щурів. 

Дослідження було проведено на 24-х щурах, розподілених на 4 групи по 6 тварин у кожній. Оцінку ефек-
тивності здійснювали за динамікою загоєння ран, площею ушкоджень, швидкістю репарації та відсотком тварин 
з повним загоєнням. Для проведення експерименту досліджувані зразки були переведені в м’яку лікарську 
форму, які разом із препаратом порівняння маззю «Левомеколь» наносились разово по 20 мг/см2. 

Результати показали, що застосування тест зразків Метилурацилу (Індія та Україна) забезпечувало більш 
ранній початок утворення грануляційної тканини та епітелізації порівняно з контрольною та референтною гру-
пами. У групах досліджуваних ТЗ Метилурацилу (Індія та Україна) рубцювання ран помічали з 6-ї по 11-ту добу, 
а повна епітелізація у 100 % тварин – на 18-ту добу. Водночас у групі порівняння під час лікування маззю «Ле-
вомеколь» початок рубцювання фіксували з 11-ї доби, повна епітелізація відбулася на 18-ту добу. 

Таким чином, застосування ТЗ Метилурацилу (Індія) та ТЗ Метилурацилу (Україна) забезпечувало більш 
ранній початок репаративних процесів як у контрольній, так і в референтній групах.  

Проведені дослідження підтвердили, що використання ТЗ Метилурацилу виробництва Індії та України 
на моделі повношарової трафаретної рани у щурів показали виражений ранозагоювальний ефект, а це потребує 
обґрунтованого подальшого фармакологічного дослідження. 

Ключові слова: метилурацил, субстанція, ранозагоювальні властивості, мазь, терапевтична активність. 
 

Вступ. Ранозагоювальні засоби займають 
провідне місце у комплексній терапії механічних, тер-
мічних і хімічних ушкоджень шкіри та слизових обо-
лонок, а також у післяопераційному догляді. Одним із 
найбільш відомих представників цієї групи є метилу-
рацил (4-метил-2,6-дигідроксипіримідин) – синтети-
чна сполука з багатогранною фармакологічною дією. 
Механізм її дії зумовлений стимуляцією синтезу нук-
леїнових кислот, активацією проліферації клітин епі-
телію та фібробластів, прискоренням утворення грану-
ляційної тканини й епітелізації. Окрім репаративного 
впливу, метилурацил проявляє помірну протиза-
пальну та імуностимулюючу активність, що підтвер-
джено численними експериментальними й клінічними 
дослідженнями [3, 4, 12, 13]. 

Згідно з даними вітчизняної фармацевтичної 
статистики, в Україні щороку реалізується понад 1,2 
млн упаковок препаратів на основі метилурацилу, що 
свідчить про стабільно високий попит серед лікарів та 
пацієнтів. У клінічній практиці його застосовують при 
лікуванні трофічних виразок, пролежнів, опіків, ме-
ханічних ран, а також у стоматології та проктології [1]. 

На фармацевтичному ринку України пред-
ставлено метилурацил вітчизняного та імпортного ви-
робництва. Незважаючи на однакову міжнародну не-
патентовану назву, відмінності у технології синтезу, у 
ступені очищення, у вмісті супутніх домішок та 

кристалічній формі субстанції можуть впливати на 
швидкість та якість загоєння тканин [5, 14, 17]. Окремі 
дослідження вказують на можливу різницю в біодо-
ступності та вираженості репаративного ефекту між 
препаратами різних виробників [18, 19]. 

Зважаючи на зазначене, актуальним завдан-
ням є проведення порівняльного дослідження раноза-
гоювальних властивостей метилурацилу двох суб-
станцій різного виробничого походження (Індії та 
України) з метою визначення їхньої терапевтичної 
еквівалентності та можливих відмінностей у клінічній 
ефективності. 

Мета дослідження − експериментально 
обґрунтувати порівняльну терапевтичну активність 
метилурацилу вітчизняного та імпортного вироб-
ництва за показниками ранозагоювальної ефектив-
ності. 

Об’єкт і методи дослідження. Фармако-
логічні дослідження були проведені на 24-х щурах ма-
сою 230–260 г, яких тримали у віварію, що функціонує 
на базі Навчально-наукового інституту прикладної 
фармації Національного фармацевтичного універси-
тету (НФаУ). У дослідженні використано зразки мети-
лурацилу вітчизняного та імпортного виробництва 
(Україна, Індія) для порівняльної оцінки їх раноза-
гоювальної активності. 
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Тварини перебували в спеціально обладна-
ному приміщенні з контрольованими параметрами 
мікроклімату: температура підтримувалася в межах 
18–22 °С, відносна вологість – 50–65 %, світловий ре-
жим – «12 год світло/12 год темрява». Для утримання 
використовували пластикові клітки з автономною си-
стемою вентиляції. Лабораторію щоденно піддавали 
знезараженню ультрафіолетовим випромінюванням.  

Догляд за тваринами здійснювали відповідно 
до стандартних операційних процедур ННЦ медико-
біологічних досліджень НФаУ. Тварини мали необме-
жений доступ до питної води. Усі дослідження прово-
дили з дотриманням вимог Директиви 2010/63/ЄС Єв-
ропейського Парламенту та Ради ЄС від 22 вересня 
2010 року щодо захисту тварин, які використовуються 
в наукових цілях (Протокол Комісії з біоетики №13 від 
13.03.2024) [2]. Перед початком експерименту щури 
проходили семиденну акліматизацію. У цей період 
щодня проводили огляд кожної тварини з оцінкою по-
ведінкових реакцій та загального стану здоров’я, а та-
кож контролювали можливі випадки хвороб чи леталь-
них наслідків. Догляд здійснювали з дотриманням ре-
комендацій та принципів GLP. Моделювання ран ви-
конували на попередньо депільованій ділянці шкіри 
площею 1×1 см². Тварин вводили в наркоз тіопенталом 
у дозі 40 мг/кг, дотримуючись принципів гуманного 
поводження з тваринами [15]. 

На другу добу після відтворення трафаретних 
ран тварин розподіляли по групах методом ран-
домізації відповідно до площі ушкоджень та розпочи-
нали лікування [10, 11]. 

Дослідних тварин було поділено на чотири 
групи по 6 особин у кожній: І – контрольна патологія; 
II – група, яка отримувала лікування ТЗ із застосуван-
ням Метилурацилу (Україна); III – група, яка отри-
мувала лікування ТЗ, Метилурацил (Індія); IV – група 
порівняння, якій терапію здійснювали маззю «Левоме-
коль» (на макрогольній основі) [7]. 

Для проведення дослідження щодо визна-
чення репаративної активності субстанції, до-
сліджувані речовини були переведені в м’яку 
лікарську форму за допомогою введення речовин у 
макрогольну основу в концентрації 4,0 %, що 
відповідає разовій дозі при намазуванні 20 мг/см2 [9, 
16]. 

Ранозагоювальний ефект препаратів 
оцінювали шляхом вимірювання площі трафаретних 
ран за методикою Л.Н. Попової та визначення 
коефіцієнта темпу загоєння та частки щурів із по-
вністю відновленими ранами у порівнянні з контроль-
ною групою. Ефективність досліджуваних засобів від-
стежували впродовж 24-х діб терапії до моменту оста-
точного рубцювання пошкоджень [10, 19]. 

Динаміку загоєння визначали за ступенем 
прояву набряку та гіперемії. Вплив досліджуваних 
препаратів на загальний трофічний стан оцінювали 
шляхом контролю змін маси тіла тварин упродовж 
експерименту на 1-у, 7-у ,14-у та 21-у доби [8, 19]. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

Загоєння експериментальних ран у тварин супровод-
жувалося типовою запальною реакцією, яка 

проявлялася гіперемією та набряком протягом перших 
2–3 діб [6, 20]. У контрольній групі на 3-ю добу спо-
стерігали інтенсивне виділення ексудату з ознаками 
вторинної інфекції. Починаючи з 8-ї доби, вираженість 
запалення поступово знижувалася, рани вкривалися 
товстими темно-коричневими кірками, під якими фор-
мувалася грануляційна тканина червоного кольору. 
Рубцювання ран у контрольних тварин відбувалося з 
15-ї по 21-у добу експерименту. 

У тварин, яким застосовували тест-зразки Ме-
тилурацилу, на 4 добу відзначалося зниження гіпе-
ремії та набряку, а також утворення грануляційної тка-
нини. На 8-му добу відзначали відшарування струпів, 
під якими виявляли грануляційну тканину рожевого 
кольору без ознак кровотечі. Рубцювання ран відміча-
лося в період з 6-ї по 11-ту добу, а повна епітелізація у 
100 % тварин – на 18-ту добу. У групі порівняння мазь 
«Левомеколь» початок рубцювання фіксували з 11-ї 
доби, повна епітелізація відбулася на 18-ту добу.  

Таким чином, застосування ТЗ Метилурацилу 
забезпечувало більш ранній початок репаративних 
процесів як в контрольній, так і в референтній групах. 

Аналіз планіметричних показників показав, 
що на 8-му добу лікування площа ран у групі ТЗ Ме-
тилурацилу (Україна) та ТЗ Метилурацилу (Індія) 
зменшилася на 48,4 % та 50,8 % відповідно, одночасно 
у групі Левомеколь – лише на 44 %. Швидкість скоро-
чення площі ран у тварин, які отримували Метилура-
цил, перевищувала аналогічні показники для Левоме-
колю у 1,16 та 1,07 раза відповідно (на 8–11 добу до-
сліду). Повне 100 % рубцювання ран у групах ТЗ Ме-
тилурацилу на 1-у добу випереджало групу, що отри-
мувала мазь Левомеколь та на 3 доби – контрольну 
групу (табл. 1).  

Хірургічне нанесення рани на шкіру та нарко-
тизування не викликало загибелі тварин, проте отри-
маний стрес та больова реакція на деякий час спричи-
нили втрату апетиту, який став причиною втрати маси 
через 7 днів, окрім групи тест − зразків Метилурацилу. 
На 14-ту добу експерименту в усіх групах відзначався 
позитивний приріст маси тіла, суттєвих міжгрупових 
відмінностей не встановлено (табл. 2).  

Отримані результати свідчать про виражену 
ранозагоювальну активність зразків метилурацилу як 
вітчизняного, так і закордонного виробництва. Це 
узгоджується з даними сучасних досліджень Шма-
тенко О. П. та спів. (2025), Rudiuk V.V. (2023), у яких 
підтверджено здатність метилурацилу стимулювати 
проліферацію клітин, синтез нуклеїнових кислот та 
процеси епітелізації [12, 13]. За даними наукової 
публікації Соломенного А. та співавт. (2023), м’які 
лікарські форми на основі метилурацилу виявляють 
ефективність під час місцевого застосування, спри-
яючи прискоренню репаративних процесів та змен-
шенню запалення на поверхні рани [14]. Отже, отри-
мані результати узгоджуються із сучасними уявлен-
нями про механізми регенерації шкіри та підтвер-
джують терапевтичну доцільність використання мети-
лурацилу незалежно від країни-виробника.  

 

 
 
 



 

50   

 
4 (36) жовтень-грудень, 2025 

 

ISSN 2521-1455 (Print)   

ISSN 2523-4250 (Online)  
«Art of Medicine»      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Т
а

б
л

и
ц

я
 1

 

Д
и

н
а

м
ік

а
 з

а
г
о

єн
н

я
 т

р
а

ф
а

р
ет

н
и

х
 р

а
н

 у
 щ

у
р

ів
 з

а
 п

л
а

н
ім

ет
р

и
ч

н
и

м
и

 д
а

н
и

м
и

 п
ід

 ч
а

с 
л

ік
у

в
а

н
н

і 
д

о
сл

ід
ж

у
в

а
н

и
м

и
 Т

З
, 

n
=

6
, 

(M
±

m
) 

Д
о

б
а 

ек
сп

ер
и

м
е
н

ту
 

П
о

к
аз

н
и

к
и

 
К

о
н

тр
о

л
ь
 

П
П

, 
Л

ев
о

м
ек

о
л
ь
, 

м
аз

ь
 

Т
З

, 
М

ет
и

л
у

р
ац

и
л
, 

4
 %

 
(У

к
р

аї
н

а)
 

Т
З

, 
М

ет
и

л
у

р
ац

и
л
, 

4
 %

 
(І

н
д

ія
) 

В
и

х
ід

н
і 

д
а
н

і 
S

в
и

х
ід

, 
м

м
2
 

5
1

,5
0
±

0
,6

5
 

5
0

,6
7
±

0
,6

7
 

5
1

,0
0
±

0
,4

1
 

5
1

,0
0
±

0
,4

1
 

4
 д

о
б

а 
S

в
и

х
ід

, 
м

м
2
 

3
8

,9
0
±

5
,7

3
 

3
4

,0
0
±

2
,6

6
 

2
9

,3
5
±

1
,9

8
 

2
9

,1
0
±

2
,1

1
 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

2
4

,4
7

 
3

3
,0

 
4

2
,4

5
 

4
2

,9
4
 

8
 д

о
б

а 
S

, 
м

м
2
 

3
0

,1
0
±

5
,1

6
 

2
2

,3
0
±

2
,1

9
 

1
7

,8
5
±

3
,4

6
*

/ *
*

 
1

8
,5

0
±

4
,9

4
*

/ *
*

 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

4
1

,5
 

4
4

,0
 

4
8

,4
 

5
0

,8
 

1
1

 д
о

б
а 

S
, 
м

м
2
 

9
,2

5
±

1
,7

0
 

6
,3

3
±

2
,8

5
 

3
,2

5
±

0
,4

8
*

/ *
*

 
3

,0
0

±
0

,5
8

*
/ *

*
 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

8
2

,0
 

8
7

,5
 

9
3

,6
 

9
4

,1
 

1
5

 д
о

б
а 

S
, 
м

м
2
 

2
,6

3
±

0
,4

7
 

2
,0

0
±

0
,0

0
 

1
,1

3
±

0
,3

1
 

1
,1

3
±

0
,5

2
 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

9
4

,9
 

9
6

,1
 

9
7

,8
 

9
7

,8
 

1
8

 д
о

б
а 

S
, 
м

м
2
 

0
,6

7
±

0
,3

3
 

0
,3

3
±

0
,3

3
 

0
,0

0
±

0
,0

0
 

0
,0

0
±

0
,0

0
 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

9
8

,0
4

 
9

9
,6

4
 

1
0

0
 

1
0

0
 

1
9

 д
о

б
а 

S
, 
м

м
2
 

0
,3

3
±

0
,3

3
 

0
,0

0
±

0
,0

0
 

- 
- 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

9
9

,0
2

 
1

0
0
 

- 
- 

2
1

 д
о

б
а 

S
, 
м

м
2
 

0
,0

0
±

0
,0

0
 

- 
- 

- 

V
за

г,
 м

м
2
/д

о
б

у
 

1
0

0
 

- 
- 

- 

П
р
и
м
іт
к
и
: 

1
.

*
 –

 р
із

н
и

ц
я
 с

та
ти

с
ти

ч
н

о
 з

н
а
ч

у
щ

а 
п

о
р

ів
н

я
н

о
 з

 к
о

н
тр

о
л
ь
н

о
ю

 г
р

у
п

о
ю

 (
за

 к
р

и
те

р
іє

м
 М

ан
н

а
–

У
їт

н
і)

; 
2

.
*
*
 –

 в
ід

м
ін

н
о

ст
і 

д
о

ст
о

в
ір

н
і 

в
ід

н
о

сн
о

 г
р

у
п

и
 п

о
р

ів
н

я
н

н
я
 (

за
 к

р
и

те
р

іє
м

 М
ан

н
а
–

У
їт

н
і)

; 
3

.
S

 (
м

м
2

 )
 –

 п
л
о

щ
а 

тр
аф

ар
ет

н
о

ї 
р

ан
и

; 
4

.
V

 –
 п

о
к
аз

н
и

к
 ш

в
и

д
к
о

ст
і 

за
го

єн
н

я
 т

р
аф

ар
ет

н
и

х
 у

ш
к
о

д
ж

ен
ь
, 

(у
м

.о
д

.)
; 

5
.

n
 –

 ч
и

сл
о

 т
в
ар

и
н

 у
 к

о
ж

н
ій

 е
к
сп

ер
и

м
е
н

та
л
ь
н

ій
 г

р
у

п
і.

 

  



 

51 

 
4 (36) жовтень-грудень, 2025 

 

 

ISSN 2521-1455 (Print)   

ISSN 2523-4250 (Online)  «Art of Medicine»  

Таблиця 2 

Вплив на динаміку маси тіла (г) щурів, M±m (n=6) 

Термін 
дослідження 

Контроль 
ПП, Левомеколь, 

мазь 
ТЗ, Метилурацил, 4 

% (Україна) 
ТЗ, Метилурацил, 4 

% (Індія) 

Вихідні дані 250,00±14,36 256,67±14,45 242,75±8,11 233,50±14,55 

7 доба 237,00±16,18 254,27±12,45 242,25±10,42 233,00±8,97 

14 доба 248,33±13,02 257,45±13,28 249,50±8,63 246,00±7,22 

21 доба 256,30±12,00 261,47±15,16 253,50±5,30 252,00±8,12 

 

Висновки. Таким чином, проведені до-
слідження довели, що застосування ТЗ Метилурацилу 
вітчизняного виробництва на моделі повношарової 
трафаретної рани у щурів показало виражену за-
гоювальну дію рани. Застосування досліджуваних за-
собів сприяло зменшенню проявів запалення, зни-
жувало ризик поширення інфекції та прискорювало 
скорочення площі дефекту рани. Повне рубцювання 
ран відбувалося на 3 доби раніше порівняно з кон-
трольною групою та на 1 добу швидше, ніж при за-
стосуванні мазі «Левомеколь». 

Отриманні результати обґрунтовують доціль-
ність подальших фармакологічних досліджень. 

Конфлікт інтересів: відсутній. 
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Abstract. Wound-healing agents are an im-
portant component of complex therapy for mechanical, 
thermal, and chemical injuries of the skin and mucous 
membranes. Among them, methyluracil occupies a leading 
position due to its pronounced reparative, anti-inflamma-
tory, and immunostimulating activity. Its pharmacological 
effect is linked to the stimulation of nucleic acid produc-
tion, enhancement of epithelial cell and fibroblast prolifer-
ation, as well as the promotion of granulation tissue devel-
opment and epithelialization. On the Ukrainian pharma-
ceutical market, there are both domestic and imported 
preparations of methyluracil; however, differences in syn-
thesis technology and purification degree may determine 
variations in clinical efficacy. 

The objective of this study was to evaluate and 
compare the wound-healing effects of methyluracil ob-
tained from two different production sources (India and 
Ukraine) using a full-thickness stencil wound еxperi-
mental wound model using rats. 

The experiment was carried out on 24 rats, which 
were allocated into 4 groups of 6 animals each: Group I – 

control pathology; Group II – animals treated with the test 
sample (TS) of methyluracil produced in Ukraine; Group 
III – animals treated with TS Methyluracil (India); Group 
IV (comparison group) – animals treated with “Levome-
kol” ointment. 

Effectiveness was assessed by wound healing dy-
namics, lesion area, repair rate, and the percentage of ani-
mals with complete healing. Prior to the experiment, the 
animals underwent a 7-day acclimatization period. Animal 
care complied with GLP principles and relevant recom-
mendations. 

Healing of experimental wounds in animals was 
accompanied by a typical inflammatory response mani-
fested by hyperemia and edema during the first days. In the 
control group, on day 3, intense exudate secretion with 
signs of secondary infection was observed. Scarring in 
control animals occurred between days 15–21. 
The results showed that application of the test samples of 
methyluracil (India and Ukraine) ensured earlier onset of 
granulation tissue formation and epithelialization com-
pared to the control and reference groups. In the methylu-
racil-treated groups (India and Ukraine), scarring was ob-
served between days 6–11, with complete epithelialization 
in 100 % of animals by day 18. Meanwhile, in the compar-
ison group (treated with Levomekol ointment), scarring 
started on day 11, and complete epithelialization was 
achieved by day 18. 

Thus, the use of TS Methyluracil (India) and TS 
Methyluracil (Ukraine) ensured an earlier onset of repara-
tive processes compared to both the control and reference 
groups. 

Surgical wound application and anesthesia did 
not cause animal deaths. However, stress and pain reaction 
led to temporary appetite loss, resulting in body weight re-
duction after 7 days. By day 14, however, all groups 
demonstrated positive weight gain, with no significant in-
tergroup differences. 

The study confirmed that methyluracil (India and 
Ukraine) in a full-thickness stencil wound rat model ex-
hibited a pronounced wound-healing effect. Its use con-
tributed to suppression of the inflammatory response, re-
duction of infection risk, and accelerated wound defect 
closure, justifying the feasibility of further pharmacologi-
cal studies. 

Keywords: methyluracil, substance, wound-
healing properties, ointment, therapeutic activity. 
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